

Народная кукла Желанница своими руками. Мастер-класс.



Желанница — народная обереговая куколка для исполнения желаний. По поверьям, для исполнения желания нужно кукле сделать какой-нибудь подарок — ленточку, новый фартучек, бусы — как-нибудь куклу украсить. И загадать желание.

Более подробно о работе с куклой Желанницей вы можете посмотреть в нашей статье: «Народная кукла Желанница — исполнятся ли желания?».

В нашем мастер-классе мы расскажем как сделать куколку Желанницу своими руками. Куколка достаточно сложная, и мы бы рекомендовали ее делать с детьми от 10 лет.

Куколка Желанница делается на основе столбушки. Все размеры даны на куклу высотой 10 см, но вы можете изменить высоту куклы и элементы декора.

#### **Народная кукла Желанница. Необходимые материалы.**

- Ткань 18x12 — для основы куклы столбушки
- Белая бязь 16x16 для ручек и головы
- Вата, для головы и груди куклы
- Цветная ткань 8,5x22 для юбки и небольшая полоска такой же ткани для лямок
- Бисер для бус
- Шерстяная или синтетическая тонкая пряжа для волос
- Ткань 5x2 для фартука
- Кружево для отделки платья
- Повязка на голову из кружева или жаккардовой ленты
- Атласная ленточка для завязывания косы и фартучка.
- Нитки для завязывания — красный «ирис»
- Катушечные белые нитки, иголка, ножницы.

## Народная куколка Желанница своими руками. Мастер-класс.

Делаем основу для куколки Желаницы.



Возьмем прямоугольник ткани. Чтобы низ куколки был аккуратным складываем ткань пополам.



Линия сгиба это низ куклы — его будет видно.



внутри.

Делаем скрутку. Верхний край так же загибаем



Нитками для завязывания фиксируем скрутку снизу и сверху. При желании можно так же перевязать ее по центру.

**Делаем голову для куклы Желаниицы.**



Ватой обматываем верхний край скрутки. Для закрепления ваты на голове, я вату сверху обматываю обычной катушечной белой ниткой.

**Делаем ручки для куколки Желаниицы.**



На квадрате белой ткани с противоположных концов делаем ручки, как показано на фото.



Край ручек обвязываем красными нитками для фиксации.

**Оформляем голову, грудь и руки куколки Желанницы.**



Основу куклы вкладываем внутрь заготовки с ручками.



Делаем складки по краям лица и красными нитками обвязываем вокруг шеи. Делаем узел, нитки не обрываем.



Нижние углы белой ткани подгибаем к голове куклы с внутренней стороны.

Из ваты делаем небольшой рулончик (грудь) и вкладываем его под рубашечку.



Нитками, которые остались от завязывания головы, делаем крестик на спине — переводим нитки на талию куклы. Далее обматываем ими по талии и делаем узел на спине куклы.

**Делаем платьице для куклы Желанницы.**



Для платья вам понадобится прямоугольник ткани и две небольших полосочки тако же ткани для лямок.



Полоски ткани для лямок складываем вдвое по длинной стороне, пряча края внутрь.



Накладываем лямки на куклу и фиксируем их красной нитью по талии.



Низ юбки украшаем кружевом или другим способом. Пришиваем кружево обычной катушечной ниткой по низу юбки.



— у нас получится «труба».

Юбку складываем пополам и прошиваем по краю



Одеваем юбку на куклу Желанницу выворотным способом. Одеваем трубу на куклу, пришитое кружево находится сверху с изнаночной стороны. Красной ниткой фиксируем юбку по талии куклы. Постарайтесь завязывать нить как можно ближе к груди куклы.



Опускаем юбку вниз.

**Одеваем фартук на куклу Желанницу.**



Фартучек подгибаем сверху. В подгиб вкладываем нитку для завязывания. Накладываем фартук на куклу и завязываем нить сзади. Повязываем пояс из атласной ленты.

#### **Делаем бусы для куклы Желанницы**



Бисер нанизываем на нитку и нить завязываем по шеи куклы. Я завязываю вплотную к шеи и слежу, чтобы бисер был только спереди. Со спины и с боков (там где будут волосы) бисер не нужен, он будет только мешать.

#### **Делаем волосы для куклы Желанницы.**



Пряжу наматываем на основу. Разрезаем с одной стороны — получились нити одной длины для волос куклы Желанницы.





Иголкой с ниткой (я беру нить той же пряжи) пришиваем волосы к голове куклы.



Волосы расчесываем и красной ниткой фиксируем их по шеи куклы. Сзади делаем узелок, нитки оставляем длинными.



Плетем косичку. Атласной лентой завязываем косу и делаем бант.



Лишние волосы подрезаем, что бы косичка была аккуратной.



Делаем повязку на голову для куклы Желанницы.  
Кусок кружева или тонкой жаккардовой ленты шиваем сзади на голове куклы.



Народная куколка Желанница своими руками готова.

Можно начинать дарить ей подарки и загадывать желания.

